Формирование экологической культуры старших дошкольников в процессе работы с бросовым материалом

Использование в работе бросового материала позволяет решать задачи экологического, умственного, эстетического воспитания, исследовательской деятельности, конструирования и ручного труда
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В процессе практической деятельности дети поняли, что бросовый материал можно использовать как вторсырьё, познакомились с проблемами загрязнения окружающей среды, стали проявлять инициативу в решении задач по охране окружающей среды. Повысился уровень конструктивных умений и навыков, творческого воображения при работе с бросовым материалом. Дети научились высказывать свои предположения о причинах наблюдаемых явлений, реализовывать свои индивидуальные творческие способности. Установилась преемственность в работе с семьёй по воспитанию положительного отношения к природе. Родители заинтересовались проблемами вторичного использования бросового материала, принимают участие в природоохранных акциях, в конкурсах поделок из бросового материала. 

В качестве примера хочу предложить несколько форм работы с детьми.

Исследовательский проект “Детский сад моей мечты”

Цель: Создание макета детского сада будущего силами детей кружка “Умелые ручки” с использованием бросового материала, развитие творческих и конструктивных способностей детей, формирование основ экологической культуры, воспитание бережного отношения к природе.

Работа детей из кружка “Умелые ручки” проходила под девизом: 

“Расцветай моя “Алёнушка”, 

Мой любимый детский сад,

Украшение Черёмушек,

Радость взрослых и ребят!”

Этапы работы:

1. Проблема: В детском саду будущего должна быть экологическая зона – “уголок нетронутой природы”, где дети могут любоваться природой, участвовать в природоохранной деятельности, и игровая площадка, где дети могут играть.

2. Вовлекаю детей в решение проблемы:

Как создать детский сад будущего?

Какой материал будем использовать для изготовления макета?

3. Вместе с детьми рисуем план-схему макета.

4. Домашнее задание для детей и родителей “Банк интересных находок” (Из какого бросового материала какие объекты на территории детского сада можно сделать).

5. Сбор бросового материала для изготовления макета (пластиковые бутылки, катушки от ниток, кусочки поролона, крышки пластмассовые от банок и флаконов и т.п.)

6. Изготовление макета.

Дети с увлечением придумывали, как можно использовать для макета различный бросовый материал, конструировали малые архитектурные формы для уголков отдыха и развлечений. 

Одной из главных наших задач при работе над проектом было развитие экологического сознания детей. Об её успешном решении говорят высказывания детей о назначении и реализации своих идей (общение с природой, “уголок нетронутой природы”, тепличка).

Саша Новиков: “Это детский сад моей мечты. Здесь мы можем не только играть, но и любоваться природой, беречь её”

Рита Забродина: “…А на крыше выращивать цветы, чтобы росли они круглый год, мы ухаживали за ними и на праздники всем дарили цветы”.

Наш проект адресован не только дошкольникам и их родителям, но и всем жителям Черёмушек. Дети решили, что это здорово – зелёный, ухоженный мини-парк в микрорайоне! Вот только хотелось бы, чтобы люди берегли труд, приходили с добром, гуляли, отдыхали и не оставляли после себя мусор, и не ломали ничего.

Об этом говорит Саша Баум: “У нас в саду много развлечений, как в детском парке. Я хочу, чтобы они всегда были целыми, чтобы их никто не ломал”.

Влад Форунин: “Я очень хочу, чтобы в нашем городе были такие детские сады. И чтобы мои дети ходили в такой садик”.

Результат:

Дети заинтересовались и приняли активное участие в изготовлении макета, проявили фантазию и творческое воображение при работе с бросовым материалом, научились лучше понимать проблемы окружающей среды.

На основании предложений детей была спланирована озеленительная работа на территории детского сада и на практике реализовано 50%: создана альпийская горка, экологическая тропинка для юных исследователей, разбита фито-клумба, приведено в порядок оборудование детских площадок.

